Информация
о выполнении Плана мероприятий по наказам избирателей, поступивших депутатам Пензенской городской Думы за 2022 год
В рамках Плана мероприятий по выполнению наказов избирателей за 2022 год выполнено работ на общую сумму 73 919,89422 тыс. руб., в том числе:

Управлением ЖКХ города Пензы проведены следующие виды работ на общую сумму: 15299,35418 тыс. руб.:

1. Установка детских игровых и спортивных элементов, установка МАФ:
Установлено 336 элементов на 96 адресах на общую сумму 14715,11138 тыс. рублей.
По результатам проведенных в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ от 05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» электронных аукционов заключены муниципальные контракты:
- № 23 от 20.06.2022 с МУП РА «Аншлаг» на установку малых архитектурных форм на территории города Пензы;
- № 27 от 04.07.2022 с ООО «Солнечная долина» на установку малых архитектурных форм на детских игровых площадках на территории города Пензы.
В рамках контрактов до 600 тыс. рублей заключены муниципальные контракты:
- № 17 от 19.05.2022 с МУП РА «Аншлаг» на установку детских элементов, малых архитектурных форм на территории города Пензы (Железнодорожный район);
- № 85 от 28.10.2022 с ООО «Солнечная долина» на установку детских игровых, спортивных элементов и малых архитектурных форм на территории города Пензы;
- № 96 от 14.11.2022 с МУП РА «Аншлаг» на установку малых архитектурных форм на территории города Пензы.

2. Ремонт внутриквартальных дорог, тротуаров, проездов: 

По результатам заключенных муниципальных контрактов № 28 от 25.07.2022 и № 29 от 26.07.2022 с ООО «ОЛИРОМ» в летний период 2022 года проводились работы по ремонту асфальтового покрытия на внутриквартальных дорогах, тротуарах, проездах на территории города Пензы.
В связи с неисполнением ООО «ОЛИРОМ» взятых на себя обязательств в установленные контрактами сроки, выявленными недостатками (дефектами), не принятыми мерами по устранению недостатков в установленный срок, в соответствии с действующим законодательством в сфере закупок, Управлением, посредством единой информационной системы (ЕИС), представленные подрядной организацией документы о приемке (акты выполненных работ) отклонены, договорные отношения прекращены в одностороннем порядке.
В целях приведения в надлежащее состояние асфальтового покрытия с МБУ «Пензавтодор» заключен муниципальный контракт № 88 от 03.11.2022 по ремонту покрытия внутриквартальных дорог, тротуаров на общей площади 525,0 кв.м. на 3 адресах на общую сумму 584,24280 тыс. рублей.

Управлением образования города Пензы проведены ремонтные работы в образовательных учреждениях, выполнен ремонт асфальтового покрытия, проведена замена оконных блоков, приобретено оборудование, выполнена установка детских игровых элементов, малых архитектурных форм в 108 учреждениях образования на общую сумму 49 256,0778 тыс. руб.

Управлением культуры города Пензы проведены ремонтные работы в учреждениях, установлена детская площадка, приобретена литература, оборудование, музыкальные инструменты, мебель в 14 учреждениях на общую сумму 1 880,0 тыс. руб.

Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы в 2 учреждениях проведен капитальный ремонт кровли, установлены три дверных проема на общую сумму 1 970,0 тыс. руб.

Администрацией Октябрьского района города Пензы обустроены места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов на 6 адресах на общую сумму 1 664,55324 тыс. руб.

Администрацией Железнодорожного района города Пензы обустроены места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов на 6 адресах на общую сумму 1 106,0 тыс. руб.

Администрацией Ленинского района города Пензы обустроены места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов на 10 адресах, проведены работы по установке лестницы с пандусом на общую сумму 1 690,0 тыс. руб.

[bookmark: _GoBack]Администрацией Первомайского района города Пензы обустроены места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов на 7 адресах на общую сумму 1 053,90900 тыс. руб.


