Оповещение о начале публичных слушаний
На публичные слушания представляются: 
- проект межевания территории, ограниченной улицами Виражная, Сиреневая, Радужная и границей кадастрового квартала 58:29:4001003 в городе Пензе,                               со следующими информационными материалами: 
ТОМ 1. Проект межевания территории. Основная часть. Графические и текстовые материалы. ТОМ 2. Проект межевания территории. Материалы по обоснованию. Графические материалы.
- проект внесения изменений в проект планировки и проект межевания территории линейного объекта «Сети ливневой канализации в районе ул. Антонова, г. Пенза», утвержденные постановлением администрации г. Пензы от 11.02.2020 № 165,                               со следующими информационными материалами: 
ТОМ 1. Проект планировки территории. Основная часть. ТОМ 2. Проект планировки территории. Материалы по обоснованию. ТОМ 3. Проект межевания территории. Основная часть. ТОМ 4. Проект межевания территории. Материалы по обоснованию. 
Публичные слушания проводятся в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации и решением Пензенской городской Думы от 30.09.2005                     № 202-14/4 «Об утверждении Положения «О публичных слушаниях в городе Пензе». 
[bookmark: _GoBack]Организатор публичных слушаний – оргкомитеты по проведению публичных слушаний в городе Пензе, утвержденные распоряжениями Главы города Пензы                           от 16.07.2020 № 63, от 20.07.2020 № 64, адрес оргкомитетов – г. Пенза, пл. Маршала Жукова, 4. 
Срок проведения публичных слушаний – с 24.07.2020 по 11.09.2020.
Информационные материалы по теме публичных слушаний представлены на экспозиции по адресу г. Пенза, пл. Маршала Жукова, 4.
Экспозиция открыта с 31.07.2020 по 31.08.2020. Часы работы: с 10-00 до 12-00.
Номер контактного телефона для консультации 68-71-63.
В период публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания в срок с 31.07.2020 по 31.08.2020 по обсуждаемым проектам: 
1) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания или собраний участников публичных слушаний;
2) в письменной форме в адрес оргкомитета по проведению публичных слушаний;
3) записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.
Дата, время и место проведения собрания (собраний) участников публичных слушаний 31.08.2020 в Малом зале администрации города Пензы (пл. Маршала Жукова, 4, 2 этаж)  в 11 часов 00 минут.
Проект межевания территории, ограниченной улицами Виражная, Сиреневая, Радужная и границей кадастрового квартала 58:29:4001003 в городе Пензе, проект внесения изменений в проект планировки и проект межевания территории линейного объекта «Сети ливневой канализации в районе ул. Антонова, г. Пенза», утвержденные постановлением администрации г. Пензы от 11.02.2020 № 165, подлежащие рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к ним размещаются на официальных сайтах администрации города Пензы и Пензенской городской Думы, имеющих доменные имена: http://www.penza-gorod.ru, http://pgduma.ru/ 31.07.2020.
Предложения и замечания от участников публичных слушаний принимаются по адресу: г. Пенза, пл. Маршала Жукова, 4.
