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За заслуги в развитии города Пензы









































БЕЗБОРОДОВ ЕВГЕНИЙ ДМИТРИЕВИЧ








1938 года рождения, высшее образование, закончил в 1966 году Пензенский политехнический институт по специальности «Радиотехника». Общий стаж работы 47 лет, 15 лет в должности генерального директора ОАО "НИИ "Контрольприбор". Безбородов Евгений Дмитриевич прошел трудовой путь от зав.сектором до генерального директора.


Е.Д.Безбородов принял руководство «НИИ «Контрольприбор» в должности генерального директора с сентября 1993 года. И в это сложное время ярко проявились организаторские способности Евгения Дмитриевича, его настойчивость и целеустремленность в достижении поставленной цели, которые в конечном итоге позволили не только стабилизировать финансово-экономическое положение в институте, но и направить имеющийся научно-технический потенциал в новое русло деятельности - разработку и поставку оборудования для атомных электростанций.


При его непосредственном участии и руководстве ОАО "НИИ "Контрольприбор" вновь заняло достойное место в ряду научно-исследовательских институтов России.


На протяжении всех лет работы в институте его отличительной чертой были и остаются компетентность, организаторские способности, большая работоспособность, требовательность к себе и подчиненным, ответственность перед коллективом, большой жизненный опыт.

















