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За заслуги в развитии города Пензы





ЧЕРНОВ РОМАН БОРИСОВИЧ











Родился 29 сентября 1971 года в городе Пензе в семье служащих. 


В 1992 году окончил Высшее военно-политическое ордена Октябрьской революции училище пограничных войск в городе Москве. В 1995 году – Всероссийский    заочный    финансово-экономический    институт    по специальности «Финансы и кредит». После окончания военного училища служил начальником пограничной заставы Даурского пограничного отряда Забайкальского пограничного округа, г. Чита (1992 – 1995 гг.).


1995-1998 гг. - сотрудник Управления ФСБ по Пензенской области.


1998-2002 гг. - помощник Губернатора Пензенской области.


05.2002 г. - заместитель Губернатора Пензенской области.


10.2003 г. - первый заместитель Губернатора Пензенской области.


11.2005 г. - первый заместитель главы администрации города Пензы.


С декабря 2005 года по настоящее время Роман Чернов является главой администрации города Пензы.  С сентября  2007 года вице-президент Международной Ассамблеи столиц и крупных городов и член постоянной комиссии МАГ по городскому хозяйству и строительству. С октября 2008 года – член Ассоциации специалистов по экономическому развитию территорий. С декабря 2008 года – член Правления Союза российских городов.


В октябре 2005 года Роману Чернову объявлена благодарность за большой личный вклад в организацию и проведение в городе Пензе заседания президиума Государственного Совета РФ под председательством Президента РФ В.В. Путина.











