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За заслуги в развитии города Пензы





ФЕДОСОВ ВЛАДИМИР БОРИСОВИЧ











Родился 24 августа 1949 года в городе Пензе, образование высшее. Трудовую биографию начал в 1964 году на заводе «Электроавтомат» слесарем. Вся последующая жизнь была связана с производством. Работал на ряде пензенских предприятий. Прошел путь от рабочего до генерального директора завода.


В 1985 году назначен директором Дрожжевого завода, на котором провёл коренную реконструкцию производства, осуществил пуско-наладочные работы и добился высоких показателей по выпуску высококачественной продукции.


Владимир Борисович уделяет большое внимание совершенствованию предприятия. За отличные успехи коллектив предприятия удостаивался высоких наград. Дважды присваивалось звание «Предприятие высокой социальной эффективности». Дважды пензенские дрожжи входили в список «Сто лучших товаров России».


В.Б.Федосов избирался депутатом Пензенской городской Думы двух созывов, активно решал проблемы города, его благоустройства.


Награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени, медалью «Ветеран труда», золотым знаком «Лучший менеджер России», многими наградами Министерства  сельского хозяйства РФ, дипломами выставок, грамотами Губернатора Пензенской области.











