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За заслуги в развитии города Пензы









































ФЕТИСОВ АНАТОЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ








Родился 25 августа 1939 года ст. Лихая, Зверевского р-на, Ростовской области. Начал свою трудовую деятельность в 1959 году слесарем в Управлении механизации строительства. В 1969 году переводится на работу в аппарат треста «Спецстроймеханизации», где прошел путь от руководителя группы подготовки производства до заместителя управляющего трестом по производству.


А.Н. Фетисов принимал активное участие в строительстве объектов жилья, объектов коммунального хозяйства города Пензы и области. Много сил и умения вложено в строительство заводов «Тяжпромарматура» и «Вычислительной техники» в городе Пензе, Мясокомбината и Сахарного завода в городе Каменке, Электромеханического завода в городе Н.Ломове.


В 1993 году в связи с учреждением закрытого акционерного общества «Спецстроймеханизация», А.Н.Фетисов избирается генеральным директором, где особенно ярко проявились его организаторские способности, хорошо знающего строительное производство специалиста и свойственное ему чуткое восприятие новизны происходящего.


В 1985 году А.Н. Фетисов за большой вклад в осуществлении правительственной программы строительства жилья для военнослужащих награждается медалью «Ветеран труда».  Награжден Медалью ордена «За заслуги перед отечеством» II степени, неоднократно награждался грамотами и благодарностями.




















