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За заслуги в развитии города Пензы





МАКАРОВ АЛЕКСЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ











1968  года  рождения,  образование высшее, окончил Пензенский инженерно-строительный институт.


	Трудовую деятельность начал в 1988 году в должности секретаря комитета комсомола ВЛКСМ СПТУ № 40 города Пензы. В течении нескольких лет работал в администрации Железнодорожного района города Пензы. С 1999 года - председатель комитета по делам молодежи, спорту и туризму при Правительстве Пензенской области; Министр молодежи, спорта и туризма Пензенской области; председатель комитета молодежи, спорта и туризма Пензенской области; председатель комитета Пензенской области по физической культуре, спорту и туризму.


	С 2005 года и по настоящее время Макаров Алексей Владимирович является заместителем главы администрации города Пензы – руководителем аппарата. Координирует вопросы кадровой политики, развития и совершенствования местного самоуправления, обеспечения подготовки и проведения муниципальных выборов местного референдума, обеспечивает организацию и осуществление мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в городе Пензе, курирует исполнение муниципальных целевых программ.


	За добросовестный труд на благо города Пензы награжден Почетным знаком «За заслуги в развитии физической культуры и спорта», медалью ЦС РОСТО «Первый трижды Герой Советского союза А.И.Покрышкин», медаль «80 лет Госкомспорту России», нагрудный знак «Почетный работник общего образования Российской Федерации», Почетный знак МЧС Российской Федерации.











