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За заслуги в развитии города Пензы





РЕВУНОВ МИХАИЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ











    1949 года рождения, образование высшее, 


учитель физкультуры со стажем 41 год, имеет звание «Заслуженного работника физической культуры».


Ревунов М.А. возглавляет коллектив Дворца спорта «Рубин» с 1983 года. Под его руководством коллектив Дворца водного спорта постоянно показывает высокий уровень организации работы по созданию условий для занятий культурой и спортом жителей города Пензы, проведению соревнований самого высокого уровня и является лучшим муниципальным предприятием отрасли. Благодаря постоянной и целенаправленной работе по укреплению материально-спортивной базы Дворца спорта «Рубин» посещаемость его спортивных площадей максимально высокая.


Во Дворце постоянно проводятся Российские и международные соревнования по легкой атлетике, художественной гимнастике, каратэ, боксу, кикбоксингу и многим другим видам спорта. Организация и проведение подобных соревнований постоянно заслуживает самые высокие оценки Всероссийских коллегий и федераций по видам спорта. 


Михаил Александрович проводит большую организационную работу по обеспечению качественной подготовки и содержанию спортивной базы, проведению спортивно-массовых мероприятий среди детей и подростков по месту жительства.











