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За заслуги в развитии города Пензы





РЫБАЛКИН СЕРГЕЙ БОРИСОВИЧ











С.Б.Рыбалкин врач высшей квалификационной категории по специальности «дерматовенерология». Прошел путь от рядового работника до главного врача. 


Имеет более 30 печатных работ и статей. Активно принимает участие в межрегиональных научно-практических конференциях, научных съездах. Является председателем Общества дерматовенерологов Пензенской области. Ему присуждена ученая степень кандидата медицинских наук. В 2003 году организовал курс по дерматовенерологии при Пензенском медицинском институте и является его непосредственным руководителем. С апреля 2006 года возглавил ГУЗ «Пензенский областной центр специализированных видов медицинской помощи». 


        За многолетний добросовестный труд в системе здравоохранения, большой личный вклад в оказание медицинской помощи населению области награжден: Почетной грамотой заместителя Губернатора, Министра здравоохранения Пензенской области; Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Пензенской области;  Почетной грамотой главы администрации города Пензы;  Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации; Почетной грамотой Председателя Законодательного Собрания Пензенской области.


С.Б.Рыбалкину присвоено звание «Заслуженный врач Российской Федерации».











