2

Информация 

о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности ЖЭМУП-7  за 2019 год и текущий период 2020г, контроля и анализа исполнения представления Контрольно-счетной палаты города Пензы  от 02.04.2019  №115/КСП по результатам проверки данного предприятия за 2018 год и  текущий период 2019 года

Проверка проведена на основании  плана работы Контрольно-счетной палаты города Пензы на 2020 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты города от 17.12.2019№34, письма прокуратуры Ленинского района города Пензы от 16.12.2019 №07-12-2019.

В результате проведенного контрольного мероприятия выявлено следующее:

увеличена выручка предприятия, в том числе: выполнены  работы по текущему  ремонту общего имущества МКД,  находящихся в управлении ООО МУП Ленинского района; доначислены платежи за  содержание и ремонт общего имущества МКД за часть площади помещений 2216,9 кв.м., отраженной в техпаспорте МКД, но не принятой ЖЭМУП №7 при начислении данных платежей;  

уменьшена себестоимость услуг, в том числе за счет: неправомерных расходов по текущему ремонту кровли МКД по ул.Ударная,39, который фактически не был проведен; расходов по содержанию и ремонту пустующего нежилого помещения по ул.Суворова,198А, не используемого в производственной деятельности предприятия; необоснованных расходов, связанных с использованием арендованного автомобиля МАЗ 5550В2-480-001 на объектах, не обслуживаемых ЖЭМУП №7, а также за время аренды, когда использование данного средства не подтверждается документально; необоснованно завышенной стоимости работ на ремонт общего имущества МКД путем включения в смету работ, стоимость которых была учтена  расценками  на выполнение строительных работ, не применения понижающих коэффициентов на накладный расходы и сметную прибыль и др.; арендной платы за автомобиль  Lada Largus в части, приходящейся на выходные дни, когда данный автомобиль не эксплуатировался; неправомерного отнесения на себестоимость ЖЭМУП №7 услуг по оценке строительных конструкций МКД №37 по ул.Аустрина,  находящегося  в  управлении ООО «Терра»; расходов по оплате труда (с учетом страховых взносов во внебюджетные фонды), по договору подряда и актам выполненных работ,  без указания конкретного  факта хозяйственной деятельности, величины натурального и  денежного измерения данного факта;

дополнительные расходы предприятия на оплату труда (с учетом  ежемесячных премий м отчислений во внебюджетные фонды) 4-х штатных единиц, включенных в штат ЖЭМУП №7 с 01.01.2020 в  отсутствии нормативов численности и иных норм труда, предусмотренных трудовым законодательством;  

необоснованное увеличение стоимости юридических услуг (на 360,0т.р.) и услуг по разработке, сопровождению и предоставлению доступа к информационной системе ЖКХ (на 360,0т.р.), оказываемых ООО «ПартнерыПроф» в 2019г,  по сравнению с 2018 годом;   

возможна экономия расходов на юридические услуги  по взысканию задолженности по платежам за ЖКУ при заключении договора с физическим лицом по цене 0,3тыс.руб. вместо договора с ООО «ПартнерыПроф» по цене 1,0тыс.руб. за 1 судебный приказ.

расходы на ГСМ по путевым листам, оформленным с нарушением требования законодательства;

уменьшены прочие расходы,  материальная  помощь,  разовой премии с учетом отчислений во внебюджетные фонды;  компенсация сверх установленных норм за использование для служебных поездок личных легковых автомобилей источником выплаты указанных средств является прибыль, остающаяся  в распоряжении  предприятия; неправомерно включен в состав прочих расходов  взнос в уставной капитал ООО МУП Ленинского района;

пени по налогам, которые не являются прочими расходами организации и подлежат отражению по сч.99 "Прибыли и убытки". 

средства ЖЭМУП №7, поступившие на счета ООО «Партнеры Проф» на основании агентских договоров; 

задолженность ЖЭМУП №7 перед бюджетом г.Пензы по части прибыли от использования муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении предприятия;

задолженность по арендной плате за нежилые  помещения по ул.Кирова,47;

задолженность перед городским бюджетом по арендной плате за земельный участок;

доначислено часть прибыли за 2018 год от использования муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении предприятия, подлежащая перечислению в бюджет;

в нарушении п.3 «Положения о порядке использования средств, поступающих от сдачи в аренду имущества, являющегося муниципальной собственностью города Пензы», утвержденного решением Пензенской городской Думы от 26.06.2009 №87-7/5, ООО «ПартнерыПроф» и ООО «Терра» в 2019г  не перечислена в бюджет г.Пензы субарендная плата  за муниципальное нежилое помещение по ул.Пушкина,31А, находящееся в аренде у ООО МУП «Зеленое строительство» и переданное в субаренду данным организациям;  

расхождения данных бухгалтерского учета с данными отчетности предприятия за 9 месяцев 2019г; 

стоимость муниципального имущества, находящегося на праве хозяйственного ведения, и не числящегося на балансе предприятия  в нарушение  действующего законодательства;
первоначальная стоимость нежилого помещения по ул.Суворова,198А, отраженное на сч.08   «Вложения во внеоборотные активы» вместо отражения на сч.01 «Основные средства», согласно п.1 ст.299 ГК РФ, п. 2 ст. 11 от 14.11.2002 №161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях";

доначисленные платежи за  содержание и ремонт общего имущества МКД по ул.Набережная р.Пензы,3А за 2018г, но не предъявленные собственникам помещений;
учредительные  взносы  ООО МУП Ленинского района и ООО «Комсервис», не оплаченные своевременно, нарушен п. 1 ст. 16 Федерального закона от 08.02.1998 № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью».

Представления  для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков направлены: Управлению жилищно-коммунального хозяйства города Пензы, Управлению муниципального имущества города Пензы, ЖЭМУМ №7. 
