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ОТЧЕТ ГЛАВЫ ГОРОДА ПЕНЗЫ ЗА 2021 ГОД  


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Пензы к компетенции представительного органа муниципального образования отнесено заслушивание ежегодных отчетов главы муниципального образования о результатах своей деятельности. 
В данном отчёте рассматриваются основные итоги деятельности Главы города и представительного органа в 2021 году по исполнению имеющихся полномочий и отражены наиболее значимые решения, принятые Пензенской городской Думой в прошедшем году.
 
Деятельность в сфере нормотворчества и контроля за деятельностью должностных лиц по решению вопросов местного значения

Одно из основных направлений деятельности Пензенской городской Думы - принятие в рамках своих полномочий нормативных актов, направленных на решение вопросов местного значения. Все нормативные документы после рассмотрения на профильных комиссиях выносятся на сессию представительного органа.
В отчетном периоде Пензенской городской Думой было проведено 14 сессий, из них 11 очередных и 3 внеочередных, на которых рассмотрено и принято 224 решения Думы, 67 из них являются нормативными правовыми актами. Непосредственно депутатами и аппаратом Думы подготовлен 51 проект решений Пензенской городской Думы, в том числе 16 – нормативно-правового характера. По рассматриваемым на сессии вопросам всего внесено и принято 30 поправок, из которых непосредственно депутатами внесено 18. Наиболее активно в этом направлении работали депутаты  –  Шуварин А.Н., Краснов И.В.,     Цесарев А.И., Коломыцева Л.В.
Одним из важных условий успешной нормотворческой деятельности Думы является тесное взаимодействие с прокуратурой Ленинского района города Пензы.  Все проекты нормативных правовых актов городской Думы проходили экспертизу в прокуратуре. Представители надзорного органа приглашались на все заседания. Такое взаимодействие позволило оперативно учитывать замечания и предложения надзорного органа, что положительно отразилось на качестве муниципального правотворчества.
В отчетном периоде Пензенской городской Думой вносились изменения в Устав города Пензы – основной документ муниципального уровня, определяющий правовые, экономические и финансовые основы организации жизнедеятельности муниципального образования. В целях приведения Устава города в соответствие  федеральному законодательству вносились следующие изменения:
- распределены полномочия по осуществлению муниципального контроля между администрацией города Пензы Управлением жилищно-коммунального хозяйства, Управлением транспорта и связи города Пензы районными администрациями;
- в компетенцию Управления муниципального имущества города Пензы добавлена организация выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории;
- районные администрации наделены полномочиями по принятию решений и проведению мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направлению сведений о них для внесения в Единый государственный реестр недвижимости;
- контрольно-счётная палата города Пензы наделена правами юридического лица.
В 2021 году актуальными оставались вопросы совершенствования местного самоуправления и контроля за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления. На сессиях Пензенской городской Думы помимо изменений в Устав города принимались следующие основные решения нормативно-правового характера:  
- о внесении изменений в Регламент Пензенской городской Думы;
- о внесении изменений в Условия контракта с главой администрации города Пензы;
- о назначении главы администрации города Пензы;
- о мерах по реализации отдельных положений Федерального законодательства в части противодействия коррупции;
- утверждено  Положение «О депутатских фракциях в Пензенской городской Думе»;
- о наделении Контрольно-счетной палаты города Пензы правами юридического лица, об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате города Пензы;
- о  назначении на должность председателя Контрольно-счетной палаты города Пензы;
- о  внесении изменений в Генеральный план города Пензы и другие.

Главным финансовым документом муниципального образования является его бюджет. Поскольку бюджет города является дефицитным, его рассмотрение и принятие требует особо ответственного отношения со стороны депутатского корпуса. Исходя из  реальной ситуации, складывающейся  в городе, в главный финансовый документ в течение 2021 года 12 раз вносились изменения. Все необходимые решения по бюджету принимались своевременно, в том числе на внеочередных сессиях, что позволило обеспечить достаточную финансовую стабильность, как в функционировании городского хозяйства, так и в решении наиболее значимых социальных вопросов. Более детально вопросы параметры бюджета будут рассмотрены ниже.
Другим важнейшим направлением работы представительного органа муниципального образования являлось регулирование, в рамках своей компетенции, градостроительной деятельности на территории города. В 2021 году значительное внимание уделялось вопросам градостроительства, землепользования и муниципальной собственности, в связи с этим прорабатывались и вносились изменения:
- в Положение «О порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности города Пензы», утвержденное решением Пензенской городской Думы от 26.06.2009 № 78-7/5;
- в решение Пензенской городской Думы от 26.06.2009 № 79-7/5 «Об утверждении Положения о порядке закрепления имущества, находящегося в муниципальной собственности города Пензы, на праве хозяйственного ведения и оперативного управления»;
- в Положение «О порядке продажи недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным унитарным предприятием на праве хозяйственного ведения», утвержденное решением Пензенской городской Думы от 28.04.2006 № 357-22/4;
 - в решение Пензенской городской Думы от 30.08.2019 № 1288-60/6 «Об утверждении Порядка планирования приватизации муниципального имущества города Пензы и Порядка принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества города Пензы»;
- в Правила благоустройства, соблюдения чистоты и порядка в городе Пензе, утвержденные решением Пензенской городской Думы от 26.06.2009 № 66-7/5;
- в Генеральный план города Пензы, утвержденный решением Пензенской городской Думы от 28.03.2008 № 916-44/4.
Помимо этого, в 2021 году решением Пензенской городской Думы от 11.03.2021 № 341-20/7 элементу улично-дорожной сети в границах города Пензы присвоено наименование проезд Нефтянник; решением от 30.04.2021 № 401-22/7 одна из улиц города названа в честь известной пензенской поэтессы Ларисы Яшиной.
С целью формирования неналоговых доходов решением Пензенской городской Думы от 26.11.2021 № 503-31/7 рассмотрен и утвержден прогнозный план приватизации муниципального имущества города Пензы на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов, в который был включен 61 объект недвижимого имущества, акции 6 акционерных обществ, доля в уставном капитале 1 общества с ограниченной ответственностью, 1 муниципальное унитарное предприятие. От приватизации муниципального недвижимого имущества ожидается получение доходов в бюджет города Пензы в 2022 году - 100,695 млн. руб., в 2023 году - 100,346 млн. руб., в 2024 году - 97,936 млн. руб. От приватизации находящихся в муниципальной собственности акций и долей в уставных капиталах хозяйственных обществ ожидается получение доходов в бюджет города Пензы в 2022 году - 129 млн. руб.
Депутаты  Пензенской городской Думы в 2021 году также рассмотрели вопрос «О деятельности администрации города Пензы по осуществлению муниципального земельного контроля в границах города Пензы». В целях активизации работы по выявлению фактов неправомерного использования земельных участков решением Думы администрации города Пензы было рекомендовано усилить работу по осуществлению муниципального земельного контроля в соответствии с Федеральными законами от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», от 31.07.2020 № 248-ФЗ  «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
В соответствии с пунктом 1.9. части 1 статьи 22 Устава города Пензы значительное внимание депутатов Пензенской городской Думы уделялось контролю за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения города Пензы. На сессиях представительного органа в 2021 году заслушано 57 отчетов должностных лиц органов местного самоуправления города Пензы: Главы администрации города Пензы, его заместителей по курируемым ими направлениям деятельности, начальников управлений городской администрации, руководителей иных органов местного самоуправления и глав районных администраций. На заседаниях депутатами задавались вопросы и вносились предложения по  повышению эффективности работы конкретного ведомства.
Главным достоянием города, являются наши граждане, которые своей профессиональной и творческой деятельностью, активной общественной работой  вносят главный вклад в развитие экономики, науки, культуры и искусства, образования и здравоохранения.
Депутаты Пензенской городской Думы в рамках своих полномочий отмечали их соответствующими наградами представительного органа нашего муниципального образования. 
На основании решения Пензенской городской Думы в 2021 году звание «Почетный гражданин города Пензы» было присвоено:
- Чернову Роману Борисовичу, заместителю генерального директора Публичного акционерного общества Группы компаний «ТНС энерго» - управляющему директору ООО «ТНС энерго Пенза», за большой вклад в укрепление местного самоуправления и социально-экономическое развитие города Пензы.
Также за высокие достижения в различных сферах деятельности награждены:
- Памятным знаком «За заслуги в развитии города Пензы» – 3 человека; 
- Почетной грамотой Пензенской городской Думы – 3 человека;
- Благодарностью Пензенской городской Думы – 5 человек.
Главой города Пензы награждены:
- Почетной грамотой  – 167 человек;
- Благодарностью – 491 человек. 
Кроме того, подготовлено и направлено в адрес Губернатора Пензенской области 34 постановления на награждение государственными наградами. 
Помимо решений Пензенской городской Думы  в 2021 году издано 579 распоряжений и 38 постановлений Главы города. 	
В том числе, в соответствии с Положением «О публичных слушаниях в городе Пензе», издано 58 распоряжений о назначении публичных слушаний по следующим темам:
– внесение изменений и дополнений в Устав города Пензы – 2; 
– внесение изменений в Генеральный план города Пензы – 1.  
– исполнение бюджета за прошедший финансовый год – 1; 
– рассмотрение проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период – 1; 
– рассмотрение проекта внесения изменений в Правила благоустройства, соблюдения чистоты и порядка в городе Пензе, утверждённые решением Пензенской городской Думы от 26.06.2009 № 66-7/5 – 1; 
– актуализация схемы теплоснабжения муниципального образования «город Пенза» на период до 2035 года – 1.
Значительный объем работы связан с предоставлением разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков – 12, рассмотрением проектов планировки и проектов межевания территории – 22, а также предоставлением разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства – 17. 

Бюджет, контроль расходования бюджетных средств 
и эффективности хозяйственной деятельности

Поскольку бюджет города Пензы является основополагающим финансовым документом,  необходимо более подробно остановиться на вопросах его формирования и исполнения.
 Одним из главных требований к бюджету является сбалансированность доходной и расходной частей. 
Плановые значения и реальное исполнение бюджета города Пензы за 2021 год характеризуется следующими показателями.
За 2021 год в бюджет города Пензы  поступили доходы в сумме 16 млрд. 579 млн. руб., или 100% от плана (16 млрд. 585 млн.руб.), из них: налоговые и неналоговые доходы составили 6 млрд. 260 млн. руб. или 105,6% от плана (5 млрд. 930,6 млн.руб.), безвозмездные поступления из бюджетов других уровней –  10 млрд. 319 млн. руб. или 96,9% от плановых показателей (10 млрд. 654,4 млн. руб.).
По сравнению с 2020 годом доходная часть увеличилась на 1 млрд. 050,3 млн. рублей (или на 6,8%):
 из них 697,1млн.руб. – налоговые и неналоговые доходы; 
353,2 млн.рубл. – безвозмездные поступления. 
Исполнение расходной части бюджета за 2021 год составило 16 млрд. 563,6 млн. руб. или 97,2% от плана (17 млрд. 35,4 млн. руб.).
Долговые обязательства на 01.01.2022 составили  5 млрд. 266,8  млн. руб. - это заимствования, полученные в кредитных организациях, (84,1% общего объема доходов местного бюджета без учета безвозмездных поступлений). На 01.01.2021 года аналогичный показатель составлял 5 млрд. 268 млн. рублей (94,7% общего объема доходов местного бюджета без учета безвозмездных поступлений), т.е. отмечается небольшое уменьшение муниципального долга. Вместе с тем, в положительную сторону следует отметить отсутствие кредиторской задолженности у муниципалитета на конец 2021 года.    
Расходы на обслуживание муниципального долга по сравнению с 2020 годом  уменьшились на 27,8  млн. руб. и составили 337,1 млн. руб.
В структуре расходов бюджета города в 2021 году наибольший удельный вес занимают расходы на социально-культурную сферу 71,8% - 11 млрд. 898 млн. 

руб., в том числе:
· по отрасли  образование 45,2% или 7 млрд. 483,6 млн. руб.;
· по отрасли социальная политика, здравоохранение 21,9% или 3 млрд. 621,1 млн. руб.;
· по отрасли культура 2,5% или 419,2 млн. руб.;
· по отрасли физическая культура и спорт 2,3% или 374,1 млн. руб.
Расходы на финансирование отраслей национальной экономики, жилищно-коммунального хозяйства и другие цели составили 28,2% или 4 млрд.665,6 млн. руб. 
В этой связи стоит отметить важную роль Контрольно-счётной палаты города Пензы, которая наделена в том числе и функциями по проверке законности и эффективности использования бюджетных средств. Деятельность Контрольно-счетной палаты направлена на выявление проблем и решение актуальных вопросов в экономике города Пензы, оценку законности и эффективности  использования бюджетных средств.  Контрольно - счетной палатой города Пензы в отчетный период выполнен значительный объем работы. Проведено 33 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, в том числе проверены:
- 15 главных распорядителей бюджетных средств в рамках проведения внешней проверки исполнения бюджета города Пензы за 2020 год;
- 11 учреждений и 4 муниципальных предприятия;
- 3 органа местного самоуправления.
В рамках данных мероприятий проверками с выходом на место охвачено 75 объектов.
Объем проверенных бюджетных средств – 1 млрд. 882,3 млн.руб., кроме того проверено: на сумму  1 млрд. 216,6 млн. руб. учёт и использование муниципального имущества, на сумму 243,3 млн. руб. средства муниципальных предприятий и внебюджетные средства учреждений.
В ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой города Пензы, выявлены следующие нарушения:
· 1 млрд. 57,5 млн.руб. в части расходования бюджетных средств, из них неэффективное и неправомерное расходование в сумме 103,4 млн. руб., нарушения при осуществлении муниципальных закупок - 374,2 млн. руб., нарушения правил ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской отчетности - 579,7 млн. руб. (всего проверено бюджетных средств  1 млрд. 882,3 млн.руб.);
· 725,2 млн. руб. по учету и использованию муниципального имущества (всего проверено 1 млрд. 216,6 млн.руб.);
· 199,5 млн. руб. в части расходования средства муниципальных предприятий и внебюджетных средств учреждений.
По итогам проведенных контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой руководителям учреждений, предприятий и иных органов местного самоуправления дано 259 предложений по устранению выявленных нарушений. Представлена информация о принимаемых мерах по устранению нарушений, устранено 214 из 259 или 83%, возмещено средств в бюджет 1,2 млн. руб. (по состоянию на 01.03.2022). По результатам проведенных мероприятий Контрольно-счетной палатой города Пензы продолжается планомерная и целенаправленная работа по контролю за устранением выявленных нарушений.

Образование и социальная сфера

Как и в прежние годы, бюджет города Пензы в 2021 году был социально ориентированным, расходы в области образования и социально-культурной сферы, как отмечено выше, составили более 70% всех расходов бюджета или 11 млрд. 898 млн. рублей.
Значительная часть средств направлялась на социальную поддержку граждан нашего города.
Всего различными мерами социальной поддержки воспользовались 124 тысячи жителей города Пензы на общую сумму 2 млрд.754,4 млн.рублей.
Наряду с исполнением переданных в соответствии с законодательством государственных полномочий по выплате различного рода пенсий, пособий и компенсаций, за счет средств бюджета города Пензы (9,1 млн.рублей) были установлены дополнительные меры социальной поддержки многодетным семьям: единовременные выплаты при рождении 3-его и последующих детей, ежемесячная компенсация части расходов на оплату жилья и коммунальных услуг, ежемесячная компенсация расходов за наем жилого помещения по договору социального найма. 
Как и в прежние годы, дети первого - второго года жизни из многодетных и малообеспеченных семей бесплатно получали адаптированную молочную смесь и дополнительные продукты питания. На эти цели из бюджета города выделено 35,74 млн. рублей. Данной льготой воспользовались 3034 человека. 
В рамках исполнения требований Федеральных законов «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и «Об образовании в Российской Федерации» все обучающиеся 1-4х классов (25 367 человек) образовательных учреждений обеспечивались  бесплатным горячим питанием. 
Среди вопросов местного значения существенное место отводится социальной политике в отношении детей и подростков. По-прежнему  самой актуальной для них остаётся проблема досуга, использование свободного времени. Образовательными программами дополнительного образования охвачены 76,8% детей в возрасте 5-18 лет. 
Город Пенза – участник проекта внедрения механизма персонифицированного финансирования в учреждениях дополнительного образования для 6350 детей.
Одно из ключевых направлений деятельности – выявление, развитие способностей и талантов у ребенка. В 2021 году 10 школьников города Пензы стали победителями Всероссийского конкурса «Большая перемена». Электронный банк данных одаренных детей города Пензы в текущем году включает сведения о достижениях 2443 обучающихся.
В организациях отдыха и оздоровления отдохнули 16 900 детей.  Из общего числа отдохнувших детей услуги по организации отдыха и оздоровления получили 3637 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Из бюджета города Пензы было выделено 5 млн.314 тыс.руб. 
Особое внимание в 2021 году уделялось профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Одним из направлений деятельности профилактики противоправных действий подростков - организация досуга. В этих целях в муниципальной программе в 2021 году было увеличено финансирование на мероприятия по оказанию содействия в организации временной и сезонной занятости подростков и молодежи до 1818 тыс.руб. (в 2020 году сумма составляла 812 тыс.руб). В 2021 году было трудоустроено 208 несовершеннолетних, относящихся к категории «оказавшиеся в трудной жизненной ситуации» - из малообеспеченных и неблагополучных семей, а также состоящие на учете в отделениях по делам несовершеннолетних отделов полиции УМВД России по городу Пензе. 
Также по решению депутатов за счёт средств городского бюджета сохранены льготы на проезд в городском общественном транспорте. Льготным проездом в 2021 году воспользовались 10 132 гражданина, которые совершили 2,41 млн. поездок. Субсидии перевозчикам на возмещение недополученных доходов составили 38,5 млн.рублей.
С апреля по октябрь 2021 года  была организована работа автобусов по 21 сезонному маршруту в количестве 32 единиц подвижного состава. Всего за 2021 год на дачных автобусах было совершено 310 тысяч поездок (2020 году 316,2 тыс. поездок) и перевезено 7932 человека. Возмещение недополученных доходов в 2021 году за счет средств бюджета города Пензы от перевозки пассажиров на дачных (сезонных) маршрутах перевозчикам составило 40,15 млн.рублей. 

Безопасность и  жилищно-коммунальное хозяйство


По-прежнему самыми актуальными для областного центра являются вопросы, связанные с функционированием городского хозяйства и безопасностью. К числу приоритетных задач относятся гарантированное, надежное и качественное предоставление коммунальных ресурсов, достижение стабильности функционирования всей инженерной инфраструктуры, повышение качественного уровня улично-дорожного хозяйства, эффективные методы управления жилищным фондом и решение проблемы ветхого и аварийного жилья.
Немало вопросов у депутатов вызвала информация по выполнению краткосрочного Плана реализации в городе Пензе региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах за 2020 год. Темами для обсуждения стали проблемы некачественно проведения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов подрядными организациями; восстановления ранее исключенных домов из региональной программы капитального ремонта и не признанных последствие их аварийными. В целях исключения формирования задолженности за капитальный ремонт  администрации города Пензы рекомендовано принять исчерпывающие меры по регистрации права собственности на жилые помещения, находящиеся в собственности муниципалитета. 
При рассмотрении вопроса о деятельности администрации города Пензы по организации в границах города тепло-, газо-, водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом, о техническом состоянии сетей тепло- и водоснабжения и планах по их модернизации и итогах отопительного периода 2020-2021 годов, отмечено, что средняя изношенность инженерных сетей города составляет более 70%, при этом электросети- 70%, канализационные сети-85,6%, сети водоснабжения - 72,8%, сети теплоснабжения - 81%. Для приведения сетевого хозяйства в удовлетворительное состояние депутатами поднят вопрос о необходимости разработки мероприятий, направленных на увеличение объёма капитального ремонта ресурсоснабжающими организациями за счет собственных средств. 
В рамках подготовки к отопительному периоду 2021-2022 годов ресурсоснабжающими организациями заменено 53,367 км. теплосетей на сумму 332,6 млн. рублей (в 2020 году 8,57 км на сумму 183,2 млн. рублей). Однако работы выполнялись с существенным нарушением плановых сроков, а благоустройство на ряде объектов не восстановлено до настоящего времени. в этой связи Управлению жилищно-коммунального хозяйства города Пензы рекомендовано усилить контроль за сроками исполнения капитального ремонта сетей и восстановления асфальтового покрытия и благоустройства после выполнения вскрышных работ. 
Благодаря взаимодействию депутатов Пензенской городской Думы с администрацией города Пензы в части контроля за деятельностью теплоснабжающих организаций в 2021 году тепло было подано на все объекты в соответствие с плановыми сроками.
Ежегодно остаётся на повестке дня вопрос состояния автомобильных дорог, качества их содержания и ремонта. Депутаты городской Думы контролируют проведение ремонта дорожного покрытия и содержание улично-дорожной сети. Главой города и депутатами в 2021 году осуществлено более 30 выездов. При рассмотрении на сессии вопроса, касающегося дорожной деятельности, Управлению жилищно-коммунального хозяйства города Пензы рекомендовано усилить работу по сокращению сроков  восстановления асфальтобетонного покрытия; осуществлению надлежащего контроля за качеством и технологией проведения ремонта, принятию мер к устранению выявленных дефектов за счет средств подрядных организаций, допустивших нарушение технологии производства работ по ремонту дорожного покрытия; соблюдением нормативных требований по содержанию улично-дорожной сети города Пензы. 
В рамках совершенствования нормативно-правовой базы в сфере жилищно-коммунального хозяйства были внесены изменения в Положение о порядке предоставления служебных жилых помещений муниципального жилищного фонда города Пензы, Правила осуществления земляных работ при ремонте, прокладке и реконструкции подземных инженерных сооружений и коммуникаций в городе Пензе, в решение Пензенской городской Думы «Об установлении размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда города Пензы».
           
Работа постоянных комиссий Пензенской городской Думы

Вся предварительная работа по анализу и изучению вопросов, вносимых на рассмотрение сессии Пензенской городской Думы, осуществлялась на заседаниях постоянных комиссий. В 2021 году проведено 60 заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрено 253  вопроса. 
Для более подробного изучения имеющихся проблем и предложения мер по их решению, депутаты городской Думы принимали активное участие в «круглых столах»,  совещаниях, выездных рабочих группах, а также работали в составе комиссий, созданных администрацией города Пензы.
В формате «круглого стола» было проведено 5 встреч, на которых рассмотрены следующие вопросы: влияния средств массовой информации на развитие мировоззрения молодежи и её участие в политической жизни всех уровней власти; организации питания в общеобразовательных учреждениях города; повышения жизненной активности людей пенсионного возраста в период действия ограничительных мер; актуальные проблемы молодых семей.
В 2021 году было организовано более 20 заседаний рабочих групп и совещаний, в том числе выездных, по следующим вопросам:
- разработки муниципальной программы «Благоустройство территории города Пензы»;
- благоустройства велотрека в микрорайоне Шуист, микрорайона Биосинтез, сквера Дружбы;
- работы аварийно-диспетчерской службы и качества услуг, оказываемых населению ООО «Горводоканал»;
- оценки эффективности работы МУП «Зеленое хозяйство города Пензы»;
- качества уборки улиц и осмотра новой техники МУП «Пензадормост», готовности предприятия к паводку;
- мониторинга цен на социально-значимые продукты и сезонные овощи;
- водоотведения с дворовой территории по ул. Карпинского; 
- мониторинга объектов улично-дорожной сети, включенных в перечень работ по программе БКД; 
- восстановления благоустройства после проведения вскрышных работ;
- организации летнего отдыха детей в загородных оздоровительных лагерях;
- готовности общеобразовательных учреждений к новому учебному году;
- деятельности УМВД г.Пензы по охране общественного порядка, соблюдению ограничительных мер;
- благоустройства Восточного кладбища и другим.
Неоднократно депутаты выезжали в избирательные округа, чтобы проконтролировать выполнение ремонтных работ в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» и плана мероприятий по наказам избирателей.
Депутаты Пензенской городской Думы также принимали активное участие в работе следующих комиссий и рабочих групп администрации города Пензы:
– по обеспечению своевременного и качественного формирования проекта бюджета города Пензы на очередной финансовый год и плановый период;
– по обеспечению устойчивого развития экономики города Пензы, профилактике распространения и устранению последствий коронавирусной инфекции;
– по подготовке проекта Правил землепользования и застройки города Пензы;
– по присвоению наименований элементам улично-дорожной сети и планировочной структуры в границах города Пензы;
– по делам несовершеннолетних;
– по противодействию коррупции и других.
Во время работы в комиссиях депутатами вносились конкретные предложения, которые учитывались при подготовке итоговых документов. 
	

Работа   по    рассмотрению  обращений 
и организации    приемов   граждан  
                                                    
Важным направлением в деятельности Пензенской городской Думы остается работа с населением, повышение уровня доверия к власти.
В 2021 году в адрес Пензенской городской Думы и на имя Главы города Пензы поступило 1373 входящих письма от организаций, учреждений, предприятий и других юридических лиц. 
	
В адрес депутатов Пензенской городской Думы было получено 967 входящих писем.
Работа  с обращениями граждан в Пензенской городской Думе организована в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
В отчетный период за 2021 год к Главе города обратились 318 человек.  Из поступивших обращений:
- 116 письменных обращений;
- 202 обращения в электронной форме, поступивших на электронную почту Пензенской городской Думы. 
Из них:
–  положительно решены  163 (51,26 %); 
– 150 (47,17 %)  обращений были направлены в соответствующие органы или должностным лицам, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращениях вопросов.
Для принятия решения по некоторым обращениям создавались комиссии из числа депутатов городской Думы и представителей заинтересованных служб, которые выезжали к заявителям, проверяли изложенные факты на месте.
– 5 (1,57%) обращения находятся на рассмотрении, работа по ним продолжается: даны поручения профильным службам, уточняются вопросы, необходимые для разрешения возникшей ситуации. 
Анализ обращений граждан в городскую Думу в целом показывает, что из их общего числа:
- 29,56 % - составляют вопросы жилищно-коммунальной сферы;
- 13,84 % - вопросы местного самоуправления;
- 6,60 % - вопросы строительства; 
- 6,29 % - вопросы землепользования; 
- 5,03 % - вопросы культуры;
- 4,09 % - вопросы транспортного обслуживания населения; 
- 3,46 % - вопросы социального обеспечения населения;
- 2,52  % - награждение государственными наградами;
- 2,20 % - вопросы переселения из аварийного и ветхого жилья;
- 1,89 % - благодарности депутатам Пензенской городской Думы; 
- 1,57 % - вопросы СМИ;
- 0,63 % - вопросы водоснабжения поселений;
- 0,94 % - судебные вопросы;
- 21,38 % - другие вопросы. (Диаграмма 1).

Диаграмма 1. Анализ обращений, поступивших в городскую Думу, по тематике
	



Одной из наиболее традиционных и известных форм непосредственного взаимодействия органов власти и населения является личный прием граждан. Это одно из основных направлений в работе депутата. Регулярное проведение встреч является очень действенным и эффективным механизмом взаимодействия с жителями города. Анализ обращений граждан помогает выявить наиболее острые проблемы, позволяет принимать необходимые меры, оказывать конкретную, адресную помощь
Сохранявшиеся на протяжении года меры повышенной готовности в регионе требовали по максимуму исключить личные контакты. Поэтому общение с людьми было организовано в дистанционном формате, но это никак не отразилось на количестве принятых обращений и качестве их исполнения.
Главой города Пензы в 2021 году было проведено 11 приемов, на которые обратилось 56 человек. Большинство вопросов, поставленных жителями города, часть из них решены положительно, по остальным обращениям даны разъяснения или  направлены запросы по принадлежности в соответствующие органы местного самоуправления для их рассмотрения и принятия решения.
 Вопросы благоустройства и работы организаций жилищно-коммунального комплекса составили более половины от всех обращений. В целом количество поступивших  вопросов по тематике распределились следующим образом:
- 57,1% -ЖКХ и благоустройство;
- 3,6% - работа общественного транспорта;
- 3,6% - образовательная деятельность;
- 7,1% - выплата пенсий и пособий;
- 8,9% - предоставление жилья или помещений, оформление земельных участков;
- 19,6% - прочие вопросы.


Диаграмма 2. Вопросы, поступившие Главе города в ходе приёмов




В отчетном периоде депутаты городской Думы продолжали вести приемы жителей в избирательных округах лично или дистанционно по телефонной связи с соблюдением режима повышенной готовности, введённого в регионе в марте 2020 года.  На приёмы к депутатам Пензенской городской Думы поступило более 500 обращений от жителей города Пензы. Поступило 28 коллективных обращений от 340 человек. Избиратели задали более 600 вопросов, часть из которых решены положительно, по остальным работа продолжается. 

Диаграмма 3. Анализ обращений граждан к депутатам Пензенской
городской Думы по тематике

66,0% -по вопросам ЖКХ; 
6,8% - по вопросам оказания материальной помощи;
2,8% - по вопросам аренды собственности;
2,6% - по вопросам здравоохранения;
2,1% -  по вопросам охраны общественного порядка;
1,7 % - по вопросам образования;
1,4 % - по вопросам работы общественного транспорта и связи;         
0,7% - по предоставлению жилья;
0,5% - по вопросам культуры;
15,4% - по другим вопросам. 




На протяжении всего 2021 года депутаты оказывали помощь и поддержку некоммерческим организациям, малообеспеченным семьям и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 
Необходимо отметить работу, которую депутаты проводили в избирательных округах в период самоизоляции граждан и дистанционного обучения школьников:  жителям вручались продуктовые наборы, лекарственные препараты и средства индивидуальной защиты, компьютеры.
В этой связи следует отметить, что от общественных организаций и граждан в адрес депутатов городской Думы в 2021 году поступило более 130 благодарностей и благодарственных писем за добросовестную работу, отзывчивость и оказанную конкретную помощь в решении различных вопросов.

 Выполнение наказов избирателей

В рамках плана мероприятий по выполнению наказов избирателей за 2021 год выполнено работ на общую сумму 68,8 млн. руб.,  из них:
- на сумму 43,9 млн. руб. проведены ремонтные работы, ремонт асфальтового покрытия, замена оконных блоков, ремонт кровельного покрытия, приобретено оборудование и установлены детские игровые элементы в 108 учреждениях образования;
- на сумму 19,2 млн. руб. проведен ремонт внутриквартальных дорог, тротуаров, парковок, проездов к дворовым территориям по 87 адресам общей площадью 21 153,6 кв. м.;
- на сумму 2,1 млн. руб. установлены детские игровые, спортивные элементы и малые архитектурные формы в количестве 63 единиц;

- на сумму 303,7 тыс.руб.выполнено обустройство площадки для выгула собак на 1 адресе на ул. Карпинского;
- на сумму более 2,5 млн. направлено на обустройство мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов;
- на сумму 600,0 тыс.руб. Управлением культуры города Пензы проведены ремонтные работы в учреждениях,  приобретена литература, приобретен компьютер, приобретен линолеум в 11 учреждениях;
- на сумму 100,0 тыс. руб. Социальным управлением города Пензы выполнено укрепление материально - технической базы в 1 учреждении;
- на сумму 50,0 тыс. руб. Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы проведен капитальный ремонт вентиляции в спортивном зале.
На некоторых округах по различным причинам работы по установке малых архитектурных форм не были  выполнены. В этой связи, принято решение о  переносе этих работ вместе с финансированием на 2022 год. 

Деятельность Общественного молодежного совета 
при Пензенской городской Думе

Общественный молодёжный совет при Пензенской городской Думе создан для изучения проблем молодежи в городе Пензе, своевременного реагирования на них органов местного самоуправления города, содействия деятельности Пензенской городской Думы в области регулирования прав и законных интересов молодежи, подготовки рекомендаций по решению проблем молодежи в городе Пензе, вовлечение молодежи в активную общественную и политическую жизнь.
Планом работы Общественного молодежного совета при Пензенской городской Думе 7 созыва на 2021 год были заложены наиболее актуальные темы для молодежи: экология, патриотическое воспитание, благоустройство, социальные проблемы, культура и спорт. За год было проведено более 60 мероприятий различного характера. 
По инициативе молодежного совета Комитету по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы были выделены дополнительные денежные средства на проведение мероприятий по молодёжной политике в размере 333,9 тыс.руб.
Денежные средства были направлены на проведение Форума школьных лидеров города Пензы «Росток» и обучающей программы «Школа лидеров «Росток». Форум школьных лидеров города Пензы «Росток» прошёл 15 и 16  марта 2022 года на базе МБУ «Центр культуры и досуга города Пензы»  и стал площадкой для знакомства, общения, обмена опытом и объединения в единую команду 150 активистов и лидеров органов ученического самоуправления города Пензы. 
Из участников Форума в течение 2022 года будет сформирована городская команда школьных лидеров, готовых стать организаторами общественно-значимых мероприятий. Для этого ребята пройдут обучение в Школе лидеров «Росток».
Также члены Общественного молодежного совета приняли непосредственное участие в обустройстве звукозаписывающей студии для людей с проблемами зрения. 
Силами совета были организованы тренинги, направленные на умение юношей и девушек эффективно планировать время (тайм-менеджмент) и работать в команде (тимбилдинг).
Одним из важных направлений деятельности молодёжного совета было уделено вопросам экологии. Молодые люди участвовали в реализации акции экологического движения «ЭКА» по сбору вторсырья «ЭТО ВАМ НЕ МУСОР», а также принимали участие во всероссийских акциях по сбору батареек «СдайБатарейки» и внесли свой вклад в развитие экологичной переработки отходов в городе Пензе.
Деятельность совета активно велась и в патриотическом направлении. Была проведена уборка памятных мест и мест захоронения воинов, умерших в госпиталях города Пензы. Члены совета приняли участие в поздравлениях ветеранов Великой Отечественной войны, акции «Песни военных лет»; в преддверии международного дня пожилого человека провели акцию по изготовлению поздравительных открыток и посетили Пензенский дом ветеранов. 
В рамках реализации направления деятельности «Доступная среда для маломобильных групп населения» молодёжный совет совместно с региональным отделением Всероссийского общества инвалидов проводили мониторинг доступности объектов городской инфраструктуры маломобильным гражданам. 
Совместно с представителями других молодёжный организаций совет принимал участие в донорских акциях, волонтёрской деятельности, адресной помощи для всех категорий граждан, а также помощи бездомным животным.
Члены Общественного молодежного совета были рекомендованы к включению в Общественный совет по противодействию коррупции при администрации города Пензы.

Деятельность Совета женщин при Главе города Пензы

Основными направлениями деятельности совета женщин при Главе города Пензы в 2021 году являются созидание семейных ценностей, патриотическое воспитание молодежи, повышение общественного статуса женщин и их роли в экономической, социальной и культурной жизни города, расширение возможностей для самореализации женщин и детей.
Достижению этих целей способствовала работа школы совета женщин, учениками которой стали не менее 500 юных слушателей. Организация досуга детей, их профессиональная ориентация, развитие творческих и деловых навыков - главные задачи школы. В качестве экспертов на проведённых занятиях выступали как приглашенные специалисты, так и участницы совета, которые делились с детьми полезными навыками в сфере, в которой они являются профессионалами. Были организованы занятия по тайм - менеджменту, целеполаганию, финансовой грамотности, проведены деловые игры.
Совет женщин организовал творческий конкурс «Военные дороги пензенцев». Цель конкурса - сохранение памяти о бессмертных подвигах, героизме и мужестве наших земляков. Около 150 детей и подростков в возрасте от 7 до 17 лет приняли участие и предоставили на конкурс свои рисунки, рассказы и стихи. Победителям в каждой номинации были  вручены дипломы, медали и памятные подарки. Не остались без внимания и остальные участники, им также были переданы поздравительные адреса и сувениры.
Помимо этого, участницы совета женщин посещали загородные лагеря отдыха детей в летний период, участвовали в изучении организации питания детей в школах, выступали организаторами и участниками событий, посвященных годовщине Великой Отечественной войны, помогали собрать всё необходимое школьникам из малообеспеченных семей к 1 сентября.

Межмуниципальное сотрудничество

Уставом города Пензы определено, что Глава города Пензы представляет муниципалитет в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями.
В рамках межмуниципального сотрудничества в феврале 2021 года представители Пензенской городской Думы, Совета муниципальных образований Пензенской области и администрации города Пензы посетили город Ульяновск. Главой города Пензы и председателем Ульяновской городской Думы было подписано соглашение о сотрудничестве между Пензенской городской Думой и Ульяновской городской Думой, согласно которому приоритетным направлением было определено совершенствование правотворческой и экспертно-аналитической деятельности, обмен информацией, представляющей практическую значимость для представительных органов местного самоуправления, в том числе планами правотворческой деятельности и принятыми решениями.
На совещании по обмену опытом по развитию территориальных общественных самоуправлений  было озвучено, что с каждым годом граждане создают на территории нашего города новые объединения. 
В марте прошлого года город Пенза стал площадкой для проведения семинара-совещания «Единство публичной власти: эффективное взаимодействие и разграничение полномочий органов государственной власти и органов местного самоуправления в интересах жителей». Его организатором выступил Союз российских городов, Ассоциация городов Поволжья и  администрация города Пензы. В совещании приняли участие представители органов местного самоуправления  городов Приволжского федерального округа.
Обширная программа семинара включала в себя доклады «О проекте основ государственной политики Российской Федерации в области развития местного самоуправления до 2030 года», «Единство публичной власти и разграничение полномочий: теории и практика», «Новые конституционные реалии и роль местного самоуправления в системе публичной власти» и другие актуальные темы. 
В ходе совещания главы городов и эксперты обсудили имеющиеся практики кооперации разных уровней власти в отрасли градостроительства, ЖКХ, цифровизации муниципального управления, безопасности, туризма и социальной сферы.
Взаимодействие со средствами массовой информации

Важным элементом открытости представительного органа является работа по информированию городского сообщества о деятельности Главы города Пензы и депутатов Пензенской городской Думы и их взаимодействие со СМИ.
Деятельность представительного органа муниципалитета широко освещается в пензенских печатных изданиях, в интернет-сети, на радио- и  телеканалах. Ни одно крупное мероприятие с участием Главы города Пензы и депутатов не обходилось без участия представителей средств массовой информации.
Информирование жителей города о деятельности Пензенской городской Думы осуществляется через пресс-службу Главы города Пензы. Налажено тесное взаимодействие с ведущими печатными и электронными СМИ региона (ГТРК "Пенза", ТРК "Наш дом", ТРК "Экспресс", газетами "Молодой ленинец", "Наша Пенза", "Пензенская правда", "Аргументы и факты в Пензе", информационными порталами "ПензаИнформ", "Пенза - взгляд", "Пенза Пресс", "PenzaNews", "Пенза - Онлайн", "СМИ - 58", "Столица 58" и другими). 
Всего в СМИ за 2021 год при содействии пресс-службы Главы города Пензы в средствах массовой информации размещено 3634 материала о работе Пензенской городской Думы и депутатского корпуса.
В том числе:
- телевизионных сюжетов 184, показанных в эфире новостных и прочих телепрограмм 1250 раз;
- более 450 радиосообщений;
- около 500 материалов в печатных СМИ;
- более 2500 сообщений в интернет - сети, из них 1089 материалов на официальном сайте Пензенской городской Думы.
Все информационные сообщения на официальном сайте Пензенской городской Думы сопровождаются развернутыми фотоотчетами и ссылками на видеорепортажи телеканалов Пензенской области. Также в разделе "Видеоблог" размещаются видеопрограммы о деятельности Пензенской городской Думы. Постоянно обновляется фотогалерея заседаний Думы и видов Пензы.  На сайте содержатся сведения о составе депутатского корпуса, составе и работе постоянных комиссий, нормативные документы, анонсы событий. 
В 2021 году на региональных телеканалах вышло 12 программ, проведены 2 прямые линии (1 - на радио, 1 - в редакции газеты "Молодой ленинец"), посвященные работе Думы и деятельности депутатов в избирательных округах.
Учитывая, что большая часть представителей молодого поколения и лиц среднего возраста сегодня получают информацию из социальных сетей, в июне были созданы аккаунты Пензенской городской Думы в Instagram и VK. В них за это время было опубликовано более 250 материалов. Стоит отметить, что через социальные сети граждане активно сообщают информацию о проблемах в сфере ЖКХ, благоустройства территорий, как по своим округам, так и в целом по Пензе.
На каждый вопрос обязательно дается ответ, информация консультативного характера, в чем активную помощь сотрудникам пресс-службы оказывают Управление жилищно – коммунального хозяйства города Пензы,  МКУ «Департамент ЖКХ г.Пензы» областного центра, информационно-аналитический отдел администрации города Пензы. 
 Для более продуктивной работы в сфере информационно-пропагандистской деятельности пресс-службой Главы города налажено тесное взаимодействие с пресс-службами Правительства Пензенской области, администрацией города Пензы, Законодательного Собрания Пензенской области и других министерств и ведомств Сурского края.
Сотрудниками пресс-службы ежедневно проводится мониторинг СМИ на предмет выявления общественного мнения о деятельности представительного органа муниципалитета. По результатам обобщения и анализа собранного в течение года материалов можно констатировать, что большинство из них имели положительную направленность, хотя, безусловно, были и публикации критического характера, которые  анализировались и учитывались для определения дальнейшего направления работы. 
По традиции в конце года в городской Думе собрали руководителей СМИ, которые наиболее активно освещали деятельность представительного органа муниципалитета на протяжении всего 2021 года. Лучшие определялись решением конкурсной комиссии, заседание которой прошло в ноябре, им были вручены дипломы в различных номинациях, а также ценные подарки.  
Подводя итог, можно констатировать, что благодаря общедоступной системе оперативного общения сформирован в основном положительный имидж открытого представительного органа власти города Пензы. Активная работа на современных информационных площадках в 2021 году позволила нам значительно повысить уровень информирования жителей о деятельности Главы города Пензы и депутатов Пензенской городской Думы.
От лица депутатского корпуса, от себя лично хочу поблагодарить представителей средств массовой информации за совместную работу и выразить надежду на дальнейшее конструктивное и плодотворное сотрудничество. Работа в сфере информационного сопровождения деятельности Пензенской городской Думы и впредь будет строиться на принципах открытости, гласности, оперативности и достоверности подачи материалов. Мы всегда готовы к прямому и конструктивному диалогу, по любым вопросам, относящимся к полномочиям органов местного самоуправления.


Заключение

Подводя итоги прошедшего года, необходимо отметить, что работа Пензенской городской Думы в 2021 году была достаточно сложной и напряженной,  в том числе из-за продолжавшейся эпидемии новой короновирусной инфекции. Однако, несмотря на все сложности и проблемы в городе в целом успешно реализованы плановые мероприятия и программы, областной центр продолжал развиваться и благоустраиваться. Это, безусловно, результат совместной работы исполнительной, представительной власти,  активных представителей гражданского общества, значительной поддержки Губернатора и правительства Пензенской области.
  Вместе с тем, проблемы связанные с необходимостью дальнейшего совершенствования улично-дорожной сети, ремонта, реконструкции и строительства объектов коммунальной и социальной инфраструктуры, улучшения обслуживания жилого фонда, развития образовательной и социальной сфер, а также жилищного строительства в городе конечно остаются. Не обошлось, к сожалению  и без недоработок со стороны органов муниципальной власти. Все имеющиеся проблемные вопросы  необходимо проанализировать, чтобы не допускать их в 2022 году. 
Тем более, что текущий год в силу известных причин, связанных с беспрецедентным санкционным давлением и попытками различных деструктивных сил дестабилизировать социально-политическую ситуацию внутри страны,  будет еще более сложным и потребует от всех ветвей и уровней власти не только еще более слаженной и напряженной работы, но и значительных усилий по консолидации всех политических партий, общественных организаций и  общества в целом.
Только так мы сможем достойно ответить новым вызовам и обеспечить успешное динамичное развитие города, области и нашей  страны в целом. 



Глава города Пензы						                       В.Б. Мутовкин
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