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За заслуги в развитии города Пензы





БОЧКАРЕВ ВАСИЛИЙ КУЗЬМИЧ








          Родился 29 апреля 1949 года в с. Ива Нижнеломовского района Пензенской области. В 1973 году окончил Марийский политехнический институт по специальности "инженер лесного хозяйства". С 1976 года работает в городе Пензе.


        22 апреля 1987 года, в возрасте 38 лет, В. К. Бочкарев становится председателем Железнодорожного райисполкома и входит в политику на региональном уровне. В 1990 году становится депутатом и входит в большую политику.


Все силы сосредоточивает на работе в качестве главы администрации своего района. Вместе с тем, в январе 1994 года избирается депутатом Законодательного Собрания области, где играет видную роль. Постепенно Василий Кузьмич превращается в одного из лидеров общественного мнения и политического процесса в  области. Будучи главой администрации района, В. К. Бочкарев продолжает совершенствовать свои профессиональные знания. В 1994 году заканчивает годичное обучение на факультете переподготовки кадров Пензенского государственного технического университета по специальности "государственное и региональное управление", получает квалификацию "менеджер". В 1999 году закончил Пензенскую сельскохозяйственную академию, экономист, действительный член (академик) Международной Академии Информатизации.


С 12 апреля 1998 года Бочкарев Василий Кузьмич избран на пост губернатора Пензенской области и по настоящее время Губернатор  Пензенской области. 


           Имеет государственные награды: орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени, орден Почета, 2 ордена Русской Православной Церкви «Святого благоверного князя Даниила Московского», 6 медалей, Почетная грамота Совета Федерации Федерального Собрания РФ, Почетная грамота Правительства РФ.








