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За заслуги в развитии города Пензы









































ФЁДОРОВ ВЛАДИМИР ФЁДОРОВИЧ











Год рождения – 1947,  стаж работы  в сфере организации дорожного движения  более 36 лет, инженер участка по ремонту и обслуживанию технических средств организации дорожного движения МАУ «ЦОДД  г.Пензы». Образование - высшее, завод - ВТУЗ Пензенский политехнический институт по специальности «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты».


За время работы в СМЭП выполнял сложные задания по разработке дислокаций дорожных знаков, нанесения линий дорожной разметки, руководил строительством, установкой и эксплуатацией светофорных объектов, тем самым обеспечивая бесперебойное транспортное сообщение в городе Пензе. Владимир Федорович зарекомендовал себя как профессионал, знающий свое дело. К работе относится с полной ответственностью и отдачей, отличается комплексным подходом к рассмотрению ситуации, готов нести ответственность за конечный результат. В коллективе пользуется авторитетом, является наставником для многих сотрудников.


За все годы работы Федоров Владимир Федорович внёс огромный вклад в развитие безопасного дорожного движения города Пензы.


Федоров Владимир Федорович имеет воинское звание подполковник милиции. Награжден медалью «За безупречную службу» I степени, Почетной грамотой Правительства Пензенской области и Законодательного Собрания.














