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За заслуги в развитии города Пензы





ГРУДЗЕНКО ВИКТОР ФЕДОРОВИЧ








1931 года рождения, образование высшее, окончил Харьковский политехнический институт.


		Трудовую деятельность начал мастером на заводе «Белинсксельмаш» в городе Каменка Пензенского района. На этом же заводе работал заместителем главного технолога, секретарем парткома. С 1963 по 1964 годы первый секретарь Каменского горкома КПСС. В 1991-2005 годах работал в аппарате Пензенского областного Совета народных депутатов, администрации Железнодорожного района города Пензы.


С 1992 года В.Ф. Грудзенко председатель Пензенского областного отделения Российского общественного благотворительного фонда ветеранов. 14 декабря 2005 года избран председателем Пензенского областного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.


В настоящее время Виктор Федорович – активный организатор и участник ветеранского движения Пензенской области. Под его руководством областной Совет ветеранов эффективно решает поставленные задачи, ведет плодотворную работу по патриотическому воспитанию молодого поколения пензенцев, организует научно-практические конференции, проводит  уроки мужества в учебных заведениях. Он постоянно встречается со школьниками, студентами и курсантами ПАИИ им. Н.Н. Воронова, выступает в региональных средствах массовой информации, выезжает в районы Пензенской области. 


Награжден тремя орденами «Знак почета», медалями  «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», «200 лет МВД России».











