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За заслуги в развитии города Пензы









































ХАССАН ЕЛЕНА ВАЛЕНТИНОВНА











1962 года рождения, образование высшее, директор муниципального учреждения «Пензенский зоопарк».  В 1984 году Елена Валентиновна начала работать в зоопарке рабочей по уходу за животными. В 1997 году она назначается на должность директора зоопарка.


Пензенский зоопарк является действительным членом Евро-азиатской Региональной Ассоциации Зоопарков и Аквариумов (ЕАРАЗА). В 2006 году 


Е.В. Хассан избрана членом ревизионной комиссии ЕАРАЗА. В рамках работы ЕАРАЗА зоопарк   является   активным   участником   пяти   международных программ по охране, сохранению и разведению диких животных.


В 2007 году   коллектив зоопарка стал Лауреатом областного конкурса «Лучшие товары и услуги Пензенской области» по Программе «100 лучших товаров России».


За многолетнюю плодотворную работу по сохранению и популяризации    животного    мира,    организации  досуга  жителей  города Е.В. Хассан награждена Почетными грамотами Главы города Пензы, главы администрации города, Министерства культуры Пензенской области и Почетной грамотой Российского детского Фонда за заслуги в деле защиты детства и благотворительность.

















