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За заслуги в развитии города Пензы





КАЛАШНИКОВ АЛЕКСАНДР СЕРАФИМОВИЧ











         


Родился в 1949 году в с. Ленино Пензенского района Пензенской области. Окончил Пензенский инженерно-строительный институт. Трудовой путь прошел от мастера строительного управления до заместителя главы администрации Пензенской области по строительству. Под его непосредственным руководством строительные организации внесли весомый вклад в развитие города. Построены такие объекты, как кинотеатр «Современник», стадион «Темп», санатории «Березовая роща» и «Строитель». В 1992 году А.С.Калашников был назначен главой администрации города Пензы. 


        Работая главой администрации города Пензы, Александр Серафимович много сил и энергии отдавал развитию городского хозяйства, укреплению строительной базы, занимался вопросами расширения строительства жилья и объектов   социально-культурного   назначения.	


       Активно занимался общественной деятельностью. Депутат Совета Федерации Федерального Собрания РФ 1 созыва , член Правления Союза Российских городов, член Правления Конгресса муниципальных образований РФ, член Президиума Российского Союза местных властей, член Ассоциации городов Поволжья, действительный член Муниципальной академии, член Совета по развитию местного самоуправления.


       Имеет почетные звания: «Заслуженный строитель Российской Федерации»; «Почетный работник транспорта России»; «Почетный железнодорожник»; Почетный доктор Пензенского государственного  педагогического университета; Почетный профессор Пензенского государственной архитектурно-строительной академии. 


      За многолетний и добросовестный труд награжден многочисленными орденами и медалями. 











