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За заслуги в развитии города Пензы









































КРУГЛОВА ЛЮДМИЛА НИКОЛАЕВНА











        


1945 года рождения. Образование среднетехническое, окончила  Пензенский строительный техникум Министерства строительства РСФСР. Свою трудовую деятельность Людмила Николаевна  начала в Институте Пензгражданпроект в строительном отделе старшим техником.


Имеет стаж 44 года работы в сфере строительства. Исполняя руководство группой специалистов-инженеров производственного отдела, непосредственно осуществляет технический надзор закрепленных за ней объектов за выполнением строительно-монтажных работ и приемку законченных объектов от подрядных строительных организаций.


За период работы в МУ УКС города Пензы Л.Н.Круглова зарекомендовала себя грамотным специалистом, профессионально, квалифицированно и качественно выполняющим свои должностные обязанности и поставленные задачи. Обладает хорошими организаторскими качествами, высокой работоспособностью. Постоянно работает над повышением своей квалификации. Пользуется заслуженным уважением и авторитетом в коллективе МУ УКС города Пензы.


За время трудовой деятельности Людмиле Николаевне за достигнутые успехи, добросовестный труд, безупречную работу, образцовое выполнение трудовых обязанностей, активное участие в общественной жизни объявлялись благодарности.




















