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За заслуги в развитии города Пензы





КУВАЙЦЕВ ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ











Родился 2 января 1959 года.


        Образование высшее, в 1995 году окончил Пензенский сельскохозяйственный институт по специальности «Механизация сельского хозяйства», в 2007 году -Московскую современную гуманитарную академию.


       Трудовую деятельность в ОАО «Маяк» начал в  1995 году.  Прошел  путь от  мастера ремонтно-строительного цеха до директора по материально – техническому обеспечению.  


	Результаты работы предприятия, достигнутые при непосредственном участии В.Н.Кувайцева, дают возможность находиться ООО «Маяк – Техноцентр»  в числе динамично развивающихся предприятий отрасли. С его участием была успешно проведена реконструкция и техническое перевооружение производства.


	Виктор Николаевич требователен к себе и подчиненным. В коллективе предприятия пользуется заслуженным уважением и авторитетом. За многолетний добросовестный труд, весомый личный вклад в развитие целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности Пензенской области неоднократно награждался Почетными грамотами Главы города Пензы, главы администрации, Законодательного Собрания и Правительства Пензенской области.


Кувайцев В.Н. умело сочетает служебную деятельность с работой в представительных органах власти. Депутат Пензенской  городской Думы четвертого и пятого созывов, председатель комиссии по бюджету, финансовой и налоговой политике.














