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Информация 

о результатах проверки использования средств бюджета города Пензы, выделенных в 2019 году на обеспечение проведения выборов в Пензенскую городскую Думу
Проверка проведена на основании  плана работы Контрольно-счетной палаты города Пензы на 2020 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты города от 17.12.2019№34.
В результате проведенной проверки установлено:

Избирательная комиссия города Пензы осуществляет свою деятельность на основании Федерального закона от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Устава города Пензы, принятого решением Пензенской городской Думы от 30.06.2005 №130-12/4. Избирательная комиссия города Пензы является муниципальным органом, который не входит в структуру органов местного самоуправления, и организует подготовку и проведение муниципальных выборов, местного референдума, голосования по отзыву депутата Пензенской городской Думы, Главы города Пензы, голосования по вопросам изменения границ города Пензы, преобразования города Пензы.
На основании ч. 1 ст. 57 Федерального закона от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Закона Пензенской области от 22.05.2006 №1048-ЗПО «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в Пензенской области по одномандатным избирательным округам и по единому избирательному округу» решением Пензенской городской Думы от 21.12.2018 №1105-52/6 «О бюджете города Пензы на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» бюджетные ассигнования на проведение выборов в представительные органы местного самоуправления в 2019 г. предусматривались в сумме 29819,4 тыс.руб., ввиду фактически произведенных расходов были уменьшены до 29715,89 тыс.руб.
Постановлением Избирательной комиссии Пензенской области №59/393-6 от 27.09.2018 полномочия избирательной комиссии города Пензы по подготовке и проведению выборов депутатов Пензенской городской Думы, в том числе повторных и дополнительных возложены на избирательную комиссию Октябрьского района города Пензы. Помимо Избирательной комиссии г. Пензы при проведении выборов были задействованы территориальные избирательные комиссии Ленинского, Октябрьского, Первомайского, Железнодорожного районов, а также 223 участковые избирательные комиссии, в том числе 72 комиссии в Октябрьском районе, 50 комиссий в Железнодорожном районе, 39 комиссий в Ленинском районе и 62 комиссии в Первомайском районе. Решением Пензенской городской Думы от 14.06.2019 № 1241-58/6 «О назначении выборов депутатов Пензенской городской Думы седьмого созыва» выборы были назначены на 08.09.2019, установлены нарушения при оформлении документов, на основании которых производились выплаты членам участковых избирательных комиссий, установлены нарушения требований Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; Методических указаний по применению форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, утвержденных приказом Минфина России от 30.03.2015 №52; Инструкции о порядке открытия и ведения счетов, учета, отчетности и перечисления денежных средств, выделенных из бюджета муниципального образования избирательной комиссии муниципального образования, другим избирательным комиссиям для финансирования выборов депутатов представительного органа муниципального образования, утвержденной постановлением Избиркома Пензенской области от 14.12.2018 №63/426-6.

Представление для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, направлено в Избирательную комиссию города Пензы.

